

En el sector de La Serena han sido ocupados el puerto de Zalamea y otras posiciones del enemigo

Sigue la presentación de milicianos y la recogida de material en el Alfambra

SALAMANCA, 12.—Parte oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día de hoy:

En el día de hoy se ha llevado a cabo otra rectificación a vanguardia de nuestras líneas en el sector de La Serena, ocupándose el puerto de Zalamea y otras posiciones del enemigo, después de vencer la resistencia y habiéndose causado elevado número de bajas.

En el sector de Alfambra se ha llevado a cabo un reconocimiento en la orilla izquierda del río y en el poblado de Orrio se han recogido 61 cajas de municiones de fusil, 16 cajas de granadas y gran número de fusiles.

Continúa la retirada y clasificación de grandes cantidades de armas y material cogidos al enemigo en las operaciones de los últimos días.

Seguen presentándose centenares de milicianos.

Salamanca, 12 de febrero de 1938. Segundo Año Triunfal

De orden de S. E. el general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Los batallones rojos del sector Norte de Teruel han quedado deshechos

Ni las pistolas de los jefes y comisarios políticos lograron mantener la desbandada

(Crónica del enviado especial de EL IDEAL GALLEGO)

FRENTE DE TERUEL, 12.—Ayer se desató un vendaval enorme, que llegó a impedir en absoluto toda actividad bélica; la furia del viento interrumpió las comunicaciones telefónicas en algunos sectores, y ello fue la causa de que nosotros hubiéramos tenido que permanecer también inactivos, pues a la hora de lanzar la crónica al hilo telefónico nos encontramos con el hilo por el suelo.

Esta mañana continuaba aun la furia del ventarrón, que arrancaba de la aridez roja del terreno nubes de polvo. De la alta sierra de Albarracín venía una frialdad del viento cortante. Sin embargo, el temporal se resolvió al mediodía en agua, que parecía lo más natural, si bien a continuación se quedó en las nubes para mejor ocasión en las montañas.

Los ingenieros han trabajado sin descanso, preparando líneas

y caminos. Gracias a esta labor oscura pero abnegadísima e incansable, hoy volvimos a reanudar nuestra diaria comunicación con los lectores.

El tono de la guerra es en estos días de euforia, tras el triunfo aplastante, un tono de eudemonia y de archivo. Suma limitada de material y municiones, una suma atiborrada astronómica de toneladas de víveres y vestuario; más prisioneros cada día; huidos de la otra zona que llegan a la nuestra confundidos y en el gesto de algunos todo el terror de los cruentos combates pasados.

Este maestro armero de uno de los batallones apresados, parece como si despertase de una pesadilla. Trae en los ojos la estampada del pánico, que en la tranquilidad del frente, azotado por el viento, aun no tuvo tiempo de dispersarse.

Cuando le interrogamos, sólo tiene esta exclamación a flor de labios:

—“El usted no sabe lo que es la felicidad, piense que no la hay mayor que aquella de no ser batido por la aviación nacional”.

—¿Tanto efecto causan sus intervenciones?—le preguntamos.

—Es espantoso. Yo era maestro armero en el batallón. Como tal iba en la retaguardia de nuestros soldados. Pues bien, tuve que decirme a entrar en primer línea, metido en un agujero de la trinchera. Allí podía al menos respirar algunos momentos del día. Atrás era imposible vivir.

La afirmación es general y unánime en todos los evadidos; han pasado muchísimo miedo a todo el ejército nacional, desatado y entusiasmado por los efectos desmoralizadores de la aviación superior a todo cálculo, por muy optimista que sea y nos dicen en una convicción rotunda que los batallones de todo ese sector se han deshecho por completo, ya que no fueron solamente las bajas y los prisioneros los que han mermado las unidades, sino un tanto por ciento las deserciones. No hay un solo miliciano que a estas horas esté en su puesto del batallón o de la brigada. Los que pudieron escapar lo hicieron arrestrando todas sus consecuencias. Se han ido a sus casas, al punto más lejano. Son los menos los que para evitar un castigo se han ido al punto básico de sus regimientos. La derrota ha sido espantosa por lo que se refiere a estas declaraciones.

El terror se ha traducido en una fuga desordenada a través de montes y valles para librarse de la guerra y tránia de los dirigentes, que a todo trance se empeñan en una resistencia suicida.

Esta es la mayor verdad de hoy: la mayoría de los milicianos no quieren la guerra y algunos huyen a campo traviesa por la zona roja.

Los demás, lo dicen sin ninguna doblez, están encantados de haber llegado a nuestra zona.

Para acabar de afirmar esta verdad, un pobre miliciano nos muestra su herida en el pie, y añade:

—“Ha sido el teniente de la Compañía que me disparó cuando comprendí que nos íbamos. Diga usted sin ningún recelo que yo he visto al Comisario y al jefe no disparar sus pistolas sobre algunos compañeros que cayeron para siempre”.

Esto no es invención mía.

—Mire—y nos enseña su pierna ensangrentada y dolorida, en la que el color del pantalón era una roja mancha que goteaba el suelo.

Huyen los milicianos derrotados, huyen los dirigentes hacia sus poblaciones envenenadas, entre tanto el ejército se adentra cada vez más en el corazón de estas tierras de Teruel que muy pronto dejarán de ser el eterno argumento de Prieto frente a la desmoralización de los suyos.

JUAN ALBERTU



El Pontífice y España

Hoy celebra el orbe católico el XVI aniversario de la Coronación de Su Santidad Pío XI. Millones de oraciones ascenderán al Cielo para pedir a Dios por Quien en la tierra es su Vicario y rige los destinos de su Iglesia. Día de regocijo es el de hoy para los católicos por que conmemoramos una idea y un hecho: el plan maravilloso de Cristo en la Institución de la Iglesia y el hecho incomparable de su permanencia en la historia, con su unidad católica por virtud del supremo pontificado. El Papado es la cabeza que rige todas las acciones de nuestra Madre Espiritual, la Iglesia. El Pontífice es el Vicario de Cristo en la tierra, es su voz infalible. Hoy es día de destacar ante el mundo y de llevar a las inteligencias la gran verdad de la eternidad de la Iglesia de Cristo. Las puertas del Infierno no prevalecerán contra ella. Y así, a través de los siglos, en medio de tempestades horribles y devastadoras que hundieron tronos y civilizaciones, nuestra Verdad permanece inmutable, firme como la roca, sostenida por la protección de los Cielos. He aquí un tema que ofrecemos a la meditación de todos para conmemorar la Coronación del Pontífice reinante.

Pero si hoy es día de regocijarnos y mostrarnos agradecidos como católicos, como españoles ha de tener para nosotros este aniversario y este homenaje a la figura del excelso anciano que regenta la Iglesia, mayor emoción que para otro pueblo cualquiera del mundo: porque parece que su misión en la tierra ha sido la de confortar nuestros dolores y fortalecernos en esta fe por la que luchan y mueren nuestros hijos y nuestros hermanos.

Ya parecía vaticinio de nuestro martirologio aquella afuente exorbitante, de peregrinos españoles ante la silla romana, en los meses de jubileo de 1933 al 34. Se diría que, por aviso divino, conocían las almas que habrían de prepararse a soportar la persecución más extensa y sañuda entre todas las sufridas por los fieles de una Nación, y venían a confortarse con la presencia y la palabra del sucesor de Pedro, como antes de la primera persecución, cuando llegan a Roma, desde las más apartadas regiones, millares y millares de cristianos, para tener la alegría y el consuelo de contemplar al santo Apóstol, y oír su palabra que transmite directamente la del Crucificado.

Ahora, como entonces, la oración y el pensamiento del venerable y santo Padre que representa a Jesús en la tierra, es claridad que ilumina el camino penoso; y en estos días terribles para los católicos de España, ha llegado su espíritu hasta nosotros, en costelación de plegarias y encendidas palabras: “A todo este bueno y queridísimo pueblo—ha dicho recientemente—, a toda esta querida y nobilísima España, que ha sufrido tanto, se dirige y quiere legar Nuestra Bendición, como va e irá, hasta su completo y seguro retorno de serena paz, nuestra cotidiana Oración”.

Y su oración de todos los días presenta y ofrece al Altísimo el martirio del pueblo fiel a Su Iglesia y a Su Nombre; y el corazón del Pontífice se conmueve, a cada hora, con el sufrimiento de los católicos españoles. Así como los primeros Papas, que hoy se veneran en nuestros altares, los del tiempo heroico de la Iglesia Militante, presiden el glorioso ofrecimiento de vidas y de sangre—semilla de los caídos a los Nerones y Domicianos; así, este santo varón de hoy preside el infinito martirologio de los caídos en España por su Dios y su fe. Pío XI acaso sea llamado un día el Pontífice de los mártires españoles.

Y hay una conmovedora oferta a la memoria de nuestros héroes por parte del Pontífice romano, que nos acercaría más a su venerable persona si ya no lo estuvieramos por los lazos indestructibles de la fe: su antecesor, Benedicto XV, extendió el privilegio de los sacerdotes españoles, que celebran tres misas el día de difuntos, a todos los del mundo; más ahora, Pío XI, dispuso que una de las tres misas se aplique por el descanso y gloria de los caídos en España, con lo que 300.000 sacerdotes, en el día de las ánimas han elevado a Dios sus oraciones y han alzado el Divino Símbolo sobre su frente, para el bien de las almas que volaron hacia el azul, desde el suelo de nuestra Patria, martirizada, encendido y rojo de sangre.

España entera, en este día que conmemora su coronación, se arrodilla ante la venerable figura de Su Santidad, y le rinde humilde y emocionado vasallaje de amor y obediencia.

El comunismo es más encarnado enemigo que las falsas deidades; en el culto de los sentidos—por ser culto, es acatamiento—podrá haber una ráfaga de frialdad. El Dios de los sin Dios es mejor aún que el becerro de oro; es el “ego” feroz, y no hay esperanza ni fe ni obediencia más lejos del espacio que ocupan. A nuestro Pontífice Pío XI le ha correspondido la gloria y el martirio de luchar contra la más cruel de las alimañas que salieron al circo sedientas de sangre, y de padecer bajo los zarzapos que se clavaban en las carnes de sus hijos y en el fondo de su alma.

En este día que nos recuerda el de su exaltación al trono, hemos de reunirnos a su alrededor en apretado afán de almas, para que el incienso de nuestras plegarias le forme trono de nubes y dosel de pensamientos puros, en anticipación gloriosa a la suya bien ganada.

Los ingenieros industriales de España se ofrecen al nuevo Gobierno

Se declaran días inhábiles el 15, 16 y 17 para el Ministerio de Educación

Veintiseis generales norteamericanos pasarán a la reserva

Es el movimiento más importante en la historia del ejército yanqui

Mussolini acude por sexta vez a la Basílica de San Pedro

Acompañó a su sobrina después de la boda

Un ex-miliciano detenido en Niza

Se dedicaba a desvalijar habitaciones en los hoteles

Ha sido diezmada en Valencia la 115 Brigada del ejército rojo

Fueron fusilados 81 oficiales y ciento cuarenta y seis soldados

Se habían negado a marchar al frente de Teruel

FRENTE DE TERUEL, 12.—Por conducta tan poco sospechosa, como lo que procede de Francia, llega a nosotros la noticia de haber sido diezmada en Valencia la 115 Brigada del ejército rojo por haberse negado a marchar al frente de Teruel. “Le Petit Journal”, es el que nos da la noticia de la indisciplina en la estación férrea de Valencia, en el momento en que se disponía a efectuar su traslado al frente de Teruel. Ante hecho tan gravísimo se buscó un pretexto para distraer a los sublevados enviando comisarios para tratar con ellos. En tanto los rebeldes continuaban en su sublevación, llegaron a la estación fuerzas adictas al gobierno marxista y los sublevados se vieron rodeados por todas partes por fuerzas muy superiores. Capitularon dos horas después y en la misma estación de Valencia, comenzaron los fusilamientos. Fueron ejecutados 81 oficiales y 146 soldados. Los hechos los recogemos en la crónica de hoy, señalando el crédito de la información que para nadie podrá ser sospechosa, por tratarse de un periódico francés. Ya es sabido como esa prensa ayuda a los rojos españoles, moralmente, silenciando cuanto puede perjudicarnos y divulgando cuanto les favorece. No es nuevo el caso que se ha registrado en Valencia. Por fuerte que estuvo la acción terrorista de los incondicionales del ejército rojo, el instinto de conservación se impone a la masa humana llevada al matadero sistemáticamente, añadiendo que el imperativo del instinto de conservación lo busca la rebeldía para aliviar su triste condición señalando su disconformidad al gobierno marxista.

Arrogada con la sangre la sublevación de la 115 Brigada mixta internacional, recojo el hecho que tiene relación con lo ocurrido en el frente de Teruel estos días, pues la actitud de dichas fuerzas es consecuencia de la derrota del Alfambra. Queremos recoger, copiando al pie de la letra los documentos hallados en una carpeta del Estado Mayor rojo. Demuestran estas partes, la indisciplina del campo enemigo, cuya moral se rebaja cada día por la deplorable organización que le ofrece el mando. Dice así una de las notas: “Compañero Capitán: salud. Los compañeros del segundo parapeto, se niegan a bajar a hacer guardia para relevar al segundo pelotón. En nuestra chavola hay demasiados compañeros. Participaré al Comisario político, de esto, para que tome las medidas que crea oportuno. El Teniente S...” Revela este parte, lo que es el Ejército rojo. Emboscados en la chavola del Capitán, están todos los favoritos y ante el espectáculo de protesta de unos soldados que se niegan a ir al parapeto, se requiere al Comisario político, presentándole distinto al de ahora empleado en Valencia contra la 115 Brigada mixta.

Otro parte dice así: “Compañero Capitán, salud. Los compañeros Jorge San Juan y Francisco Querol pedían hacer guardia, pero los demás han boicoteado a estos dos compañeros. El Teniente S...” Con esta moral y esta indisciplina del Ejército rojo no puede extrañar lo ocurrido en Valencia. Solo el terrorismo puede sostener la apariencia de esta indisciplina. Hoy al margen de la guerra he querido recoger estas notas que son fiel expresión de lo que por dentro es el Ejército rojo.

JUSTO SEVILLANO.

El “Daily Telegraph” pide carne de cañón para la España roja

El “Daily Telegraph” inserta un anuncio demandando carne de cañón para la España roja. Los dirigentes marxistas españoles recurren a los obreros parados, a quienes seducen con el anzuelo de ayuda en momentos angustiosos de su vida, y al llegar a España son destinados a las Brigadas Internacionales, ya que el trabajo en la zona roja no puede ser otro que el de un combatiente más.

El diario londinense afirma que la brigada anglo-americana ha sufrido pérdidas, y necesita 525 hombres para completar sus efectivos.

La Inglaterra puritana, que expulsó a Lord Byron y que guarda religiosamente los descaños semanales, no debía consentir que un diario londinense hiciera en sus columnas una demanda de carne de cañón, aprovechándose de los angustiosos momentos de los sin-trabajo ingleses.

Próxima ofensiva de los japoneses sobre Ho-Pei

Los ministerios serán trasladados a Chun-King

SHANGHAI, 12.—La llegada de tropas japonesas al Norte de Ho-Nan y al Sur de Ho-Pei se interpreta en Han-Kou como señal de la inminencia de una gran ofensiva, cuyo objetivo sería aquella última ciudad.

En su consecuencia se han tomado las medidas necesarias para trasladar los ministerios a Chun-King, en cuanto lo exijan las circunstancias.

CINCO AVIONES DERRIBADOS

LONDRES, 12.—La agencia Dome informa que durante una incursión aérea a Si-Ang-Yang, provincia de Ho-Pei, una escuadrilla japonesa combatió con unos 20 aviones chinos, todos de fabricación soviética.

Parece que los aviadadores japoneses abatieron cinco aparatos chinos, destruyendo además dos en tierra así como un hangar y dos anejos.

Otra escuadrilla japonesa bombardeó el aeródromo de Chan-Cha, en la provincia de Hu-Nan.

Un ex-miliciano detenido en Niza

Se dedicaba a desvalijar habitaciones en los hoteles

NIZA, 12.—La policía de Niza ha detenido un curioso tipo de miliciano de la España roja, un tal Alfredo Lussu, conocido anarquista, al cual se ha sorprendido en el momento de desvalijar una habitación sin dudar arrastrado por los ejemplos denunciados por

Radio Toulouse recoge las manifestaciones del alcalde de Barcelona sobre los bombardeos aéreos sufridos por la ciudad.

Sin recordar los bombardeos a nuestras ciudades, nosotros quisieramos que Radio Toulouse transmitiese una nota permitiendo la salida de la población civil de la zona roja. En el acto se desbombardeó por el miedo a los bombardeos de la aviación nacional, sino por miedo a la Checa y a los milicianos anarquistas y comunistas.

Se anuncia oficialmente la visita de los Reyes de Inglaterra a Francia, desde el 28 de junio al 1 de julio.

Conocida la actitud de los soviets contra las instituciones reales pedimos a Dios no ocurra como con el rey de Yugoslavia, porque nosotros preguntamos: ¿Es que puede fracasar con su situación actual, ofrecer hoy seguridad a un huésped ilustre?

El “Daily Telegraph and Morning Post” habla de las relaciones italo-inglesas y dice: “El punto natural de partida para una nueva tentativa de conciliación sería España, que indiscutiblemente ha sido el principal obstáculo para mejorar las relaciones durante los últimos doce meses”.

Prometemos que pronto podremos telegrafiar desde Barcelona que ese obstáculo ya no existe.

La “flota republicana” dice: “Un caballero es Prieto. Un caballero es Aznar. Un caballero es Martínez Barrio. Un caballero es Negriñ, reconocidos como tales por todas las naciones democráticas”.

Bueno, pero por si acaso abróchense ustedes.

Copiamos el recuadro de cabecera de “El Diluvio”: “Una gran cobardía fue haber dejado a Abisinia sin defensa! Una gran injusticia es seguir negando a la España republicana, estado miembro de la Sociedad de Naciones, los medios que le son precisos, no sólo para defender su independencia, sino también los intereses de Francia e Inglaterra, así en el Atlántico como en el Mediterráneo”.

Estamos completamente de acuerdo que entre Abisinia y la España roja hay muchas analogías.

Lussu había sido expulsado de Francia hasta el año 1927 y desde entonces hasta la fecha ha pasado en las cárceles francesas por varios motivos cerca de dos años. Un año de reclusión había sufrido a consecuencia del veredicto del tribunal de Niza, porque en 1927 en ocasión de un atentado terrorista contra los combatientes italianos de Niza y en el cual murieron cuatro personas, pesaron sobre él vehementes indicios de complicidad a causa de la importante cantidad de explosivos que se encontraron en su habitación.

Lussu vuelto de España tenía acumulados desde el primero de enero de este año un notable número de hurtos.

INVESTIR

BREVIARIO EVANGELICO

DOMINICA DE SEPTUAGESIMA
EVANGELIO. San Mateo, cap. XX, vers. 1-16
En aquel tiempo dijo Jesús a sus discípulos esta parábola: Sembrante es el reino de los cielos a un amo de casa...

Sagrada Liturgia
Dominica de Septuagesima

El cristiano se ha despedido de las alegrías de Navidad y comienza hoy un camino jalonado de penitencia. Por el se introduce en los rigores más crudos de la acesis cristiana de la Cuarentena...

PANORAMA

Se inicia en este Domingo de Septuagesima el primer grado de tristeza que ha de llegar a su zenit en la tarde funebre del Calvario. Hoy esan las aleyunas en el campo litúrgico, aparece gravedad del color morado, la música del antífona modula gemidos melancólicos y desaparece el canto que los coros angélicos lanzaron a los hombres de buena voluntad sobre la techumbre vana del establo de Belén...

Así obra Dios en su viña: Ya en el siglo II dijo Origenes: "Los gentiles por la fe se hacen corderos; y los israelitas de Israel, a causa de su incredulidad, convierten en colas". Y es que en el reino de Dios senea constante la invitación al trabajo...

¿Quién será capaz de descifrar el enigma? La espada de San Fernando vence en Jaén, Córdoba y Sevilla; pero su primo San Luis cae prisionero en Oriente; ¿por qué uno vence y otro es derrotado y ambos son santos?

Sólo una cosa sabemos: el mismo Señor llamó a la hora de la prima y a la undécima, a los ligados y a los sanos; y todos trabajaron en la vida, los unos en la vid plantada en la tierra honda y laborable; los otros en la plantada en tierra dura y pedregosa...

Hay sólo una diferencia: los mismos gritos de angustia suprema y las mismas palabras de amor profetiza el Maestro en la Cruz del Calvario; pero el buen Ladrón cayó rendido y el malo murio blasfemando. Jesús es el que llamó a los judíos y a los griegos, a los bárbaros y a los indios; y a todos los buscó personalmente: "¿Qué hacéis todo el día ociosos? Id también vosotros a mi viña..."

Si Dios abre los brazos ¿qué te pedirá a ti? Y si tú a ti a quien los abrió, ¿qué deseará que tú hagas? Y no digas: "Por qué al otro le pedirá más? ¿Te debía algo de lo que tú tienes?" "¿Qué tienes que no hayas recibido?" Te preguntaré con San Pablo.

Hoy se cantará solemne Te Deum en las parroquias de La Coruña

Ayer marchó el ex-gobernador civil Sr. Arellano

La Bula de la Santa Cruzada será publicada hoy en la Colegiata

Commemorando el XVI aniversario de la coronación del Papa Pío XI, en todas las iglesias parroquiales de esta capital, se cantará hoy Te Deum solemne y el Christus Vincit.

En las primeras horas de la mañana de ayer, abandonó nuestra ciudad don José María de Arellano e Irujo, que ha desempeñado durante cerca de un año el cargo de Gobernador civil de esta provincia.

Hoy por la mañana se publicará en la R. E. Colegiata, la Bula de la Santa Cruzada. La publicación de la Santa Bula se hará después del Santo Evangelio, en la misa conventual.

Asociación de Maestros Católicos
El presidente de esta entidad social, don José María de Arellano e Irujo, que ha desempeñado durante cerca de un año el cargo de Gobernador civil de esta provincia.

Monumento Nacional a los caídos
Continúa abierta en esta capital la suscripción para recaudar fondos con destino al grandioso Monumento Nacional que por iniciativa del Ayuntamiento de Burgos ha de erigirse a la memoria de los gloriosos Caídos en defensa de la Patria...

KIOSCO-HOY
PISO ALTO: 3'15, 5, 7'20, 10'45. PISO BAJO: 5'15, 7'15, 10'30. La sensacional obra maestra.

ROSALIA
SABADO
ESTRENA la magnífica obra de la temporada 1938

LA VIDA ES DURA
A las 5'15, 7'15 y 10'45
El idolo de todos los públicos, el célebre lancero bengali GARY COOPER con la bellísima ANNA STEN en su más gigantesca creación dramática.

Desbanque Montecarlo
Cuando su estómago funciona mal... no tome productos que tengan sustancias que puedan ser peligrosas. Recurra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.

ROSALIA
SABADO
ESTRENA la magnífica obra de la temporada 1938
iVIVIRI! (EN ESPAÑOL)
El más supremo espectáculo de arte, el más humano, el más dramático y conmovedor.

YAVOY
HOY, DOMINGO
ESTRENO
La película de la alegría y el humorismo
EL TRIO DE LA FORTUNA
Con la simpática pareja LILLAN HARVEY WILLY FRITCH

cha una vida más ajustada y procurar moler de nuevo su conciencia con estas severas disciplinas de penitencia y de oración. Así lo hacían las generaciones antiguas. La poderosa influencia que la Iglesia ejercía antiguamente en los fieles por medio de la liturgia era un gran medio de educación religiosa en la edad media.

Cumples admirablemente la Liturgia su cometido. Han desaparecido los adornos de los altares, vistiendo los sacerdotes de ornamentos morados, deja de resonar en los coros la alegría del "Aleluia", etc. Un ambiente recoleto invade el corazón del creyente. Es la dominica de Septuagesima; preparación para el tiempo penitencial de la Cuarentena.

Como tiempo preparatorio, naturalmente se infiere que el rigor de la Septuagesima tiene que ser todavía de matices moderados y tan sólo una iniciación indicadora del riguroso tiempo de penitencia que ya se acerca. Por ello no desaparecen en las solemnidades litúrgicas de hoy las armoniosas cadencias del órgano, ni dan comienzo los ayunos y abstinencias. Pero el paisaje se va de penitencia.

La primicia de este Ciclo sobre el de Navidad es evidente. Si Jesús estuvo vivo al mundo (Nativity), no tuvo otra finalidad que la de salvarnos (Redención).

En la parte inferior, la pobreza del hombre caído sin posibilidad de salir de las alturas que se le imponen. Este cuadro se traslada a las almas de los fieles y se transforma en amor compasivo hacia Jesucristo para padecer con El y en profundo dolor, con la contemplación de la ruina y deshecho que ha producido en los hombres el pecado.

Una corriente homogénea une estas partes de la Misa comentadas con el impresionante y severo Introito de la Misa de hoy: "Me rodaron gemidos de muerte; me pusieron cerco los dolores del abismo. Mas en medio de mi tribulación invocué al Señor y Él escuchó mi voz; desde su templo me respondió y dijo: ¿quién es tu pueblo?"

ROSALIA-HOY
INFANTIL, a las 3'15
BUTAGA, 0'50.
LAUREL-HARDY
fabricantes de caricaturas, en su mayor obra cómica de gran risa.

LA VIDA ES DURA
A las 5'15, 7'15 y 10'45
El idolo de todos los públicos, el célebre lancero bengali GARY COOPER con la bellísima ANNA STEN en su más gigantesca creación dramática.

NOCHE NUPCIAL
(En español)
Formidable obra maestra, que llega al corazón de las multitudes.

EL BESO DE LA MUERTE
MARTES: ¡Sensacional!
MIERCOLES: George Arliss en su creación cumbre VAGABUNDO MILLONARIO

JOYAS FUNESTAS
Emocionante novela policíaca, de gran lujo, por la muchacha de cámara CLARE TREVOR y CESAR ROMERO

EL TRIO DE LA FORTUNA
MARTES
EL MARIDO EN APUROS
CHARLIE RUGGLES

Decíamos ayer... que la zona de nuestro puerto, la zona baja de la población que se extiende entre la plaza de Mina y la calle del Marqués de Amboage, carece de una avenida de gran anchura capaz para las necesidades del tráfico que habrá de desarrollarse cuando se haya edificado totalmente la zona de ensanche urbano comprendida entre el Espiño y la calle de Santa Margarita.

En uno de los muchos y más recientes planes de inmaginación febril con que la Provincia ha dotado a los ingenieros y arquitectos coruñeses, y que reunidos en una sala llegarían a causar al público los mismos trastornos mentales que ocasionan las exposiciones de Picasso, aparece trazada una futura avenida que, partiendo de la nueva estación del ferrocarril de La Coruña a Zamora, Margarita, el Outeiro, Nelle y por detrás del monte de Santa Margarita, hasta desembocar en la calle de este último nombre, trazo inicial de la carretera a Orense.

Esta avenida imaginada—y quiera Dios que no imagine—ría—deber ser una de las más próximas preocupaciones de nuestro Ayuntamiento. Es preciso trazarla pronto, antes de que la fiebre constructiva de los nuevos barrios pueda aborotarla; antes, también, de que el ferrocarril empiece a funcionar, cosa que puede acontecer en breve plazo de años si se considera que España tiene ahora un ministro de Obras Públicas del estilo del Conde de Guadalhorce y un ministro de Hacienda hechura de Calvo Sotelo. Además: el ya nutrido ferrocarril de aquellas barriadas, que con tan laudable espíritu está contribuyendo al ensanchamiento de la población, merece que el Ayuntamiento le proporcione una avenida de gran capacidad que le sirva de desagüe.

La Coruña del año 2000: una avenida de proporciones fantásticas en la calle de Juan de Vega o de la Marina, sino un ramal de la Castellana o de la Gran Vía Diagonal. Trazada como proyectaría no un Ayuntamiento pueblerino sino el municipio de una gran capital europea. E interrumpida cada doscientos y trescientos metros, por grandes plazas circulares a donde afluirían las calles transversales.

Sitios donde se colocarán mesas para que las postulantes del "Cigarrillo al Combatiendo" puedan depositar los donativos que recojan en especie, y proverse de todo cuanto para este fin les sea necesario.

Se pone en conocimiento de los proveedores que tengan pendientes de cobro facturas de suministros hechos hasta el 31 de diciembre último a la organización "Mujeres al Servicio de España", a fin de que este Negociado lo haga efectivo, desde el día 14 hasta el 25 del corriente, de 11 a 1.

ROSALIA-HOY
INFANTIL, a las 3'15
BUTAGA, 0'50.
LAUREL-HARDY
fabricantes de caricaturas, en su mayor obra cómica de gran risa.

LA VIDA ES DURA
A las 5'15, 7'15 y 10'45
El idolo de todos los públicos, el célebre lancero bengali GARY COOPER con la bellísima ANNA STEN en su más gigantesca creación dramática.

NOCHE NUPCIAL
(En español)
Formidable obra maestra, que llega al corazón de las multitudes.

EL BESO DE LA MUERTE
MARTES: ¡Sensacional!
MIERCOLES: George Arliss en su creación cumbre VAGABUNDO MILLONARIO

JOYAS FUNESTAS
Emocionante novela policíaca, de gran lujo, por la muchacha de cámara CLARE TREVOR y CESAR ROMERO

EL TRIO DE LA FORTUNA
MARTES
EL MARIDO EN APUROS
CHARLIE RUGGLES

La Coruña al día

Decíamos ayer... que la zona de nuestro puerto, la zona baja de la población que se extiende entre la plaza de Mina y la calle del Marqués de Amboage, carece de una avenida de gran anchura capaz para las necesidades del tráfico que habrá de desarrollarse cuando se haya edificado totalmente la zona de ensanche urbano comprendida entre el Espiño y la calle de Santa Margarita.

En uno de los muchos y más recientes planes de inmaginación febril con que la Provincia ha dotado a los ingenieros y arquitectos coruñeses, y que reunidos en una sala llegarían a causar al público los mismos trastornos mentales que ocasionan las exposiciones de Picasso, aparece trazada una futura avenida que, partiendo de la nueva estación del ferrocarril de La Coruña a Zamora, Margarita, el Outeiro, Nelle y por detrás del monte de Santa Margarita, hasta desembocar en la calle de este último nombre, trazo inicial de la carretera a Orense.

Sitios donde se colocarán mesas para que las postulantes del "Cigarrillo al Combatiendo" puedan depositar los donativos que recojan en especie, y proverse de todo cuanto para este fin les sea necesario.

Se pone en conocimiento de los proveedores que tengan pendientes de cobro facturas de suministros hechos hasta el 31 de diciembre último a la organización "Mujeres al Servicio de España", a fin de que este Negociado lo haga efectivo, desde el día 14 hasta el 25 del corriente, de 11 a 1.

ROSALIA-HOY
INFANTIL, a las 3'15
BUTAGA, 0'50.
LAUREL-HARDY
fabricantes de caricaturas, en su mayor obra cómica de gran risa.

LA VIDA ES DURA
A las 5'15, 7'15 y 10'45
El idolo de todos los públicos, el célebre lancero bengali GARY COOPER con la bellísima ANNA STEN en su más gigantesca creación dramática.

NOCHE NUPCIAL
(En español)
Formidable obra maestra, que llega al corazón de las multitudes.

EL BESO DE LA MUERTE
MARTES: ¡Sensacional!
MIERCOLES: George Arliss en su creación cumbre VAGABUNDO MILLONARIO

JOYAS FUNESTAS
Emocionante novela policíaca, de gran lujo, por la muchacha de cámara CLARE TREVOR y CESAR ROMERO

EL TRIO DE LA FORTUNA
MARTES
EL MARIDO EN APUROS
CHARLIE RUGGLES

La Coruña al día

Decíamos ayer... que la zona de nuestro puerto, la zona baja de la población que se extiende entre la plaza de Mina y la calle del Marqués de Amboage, carece de una avenida de gran anchura capaz para las necesidades del tráfico que habrá de desarrollarse cuando se haya edificado totalmente la zona de ensanche urbano comprendida entre el Espiño y la calle de Santa Margarita.

En uno de los muchos y más recientes planes de inmaginación febril con que la Provincia ha dotado a los ingenieros y arquitectos coruñeses, y que reunidos en una sala llegarían a causar al público los mismos trastornos mentales que ocasionan las exposiciones de Picasso, aparece trazada una futura avenida que, partiendo de la nueva estación del ferrocarril de La Coruña a Zamora, Margarita, el Outeiro, Nelle y por detrás del monte de Santa Margarita, hasta desembocar en la calle de este último nombre, trazo inicial de la carretera a Orense.

Sitios donde se colocarán mesas para que las postulantes del "Cigarrillo al Combatiendo" puedan depositar los donativos que recojan en especie, y proverse de todo cuanto para este fin les sea necesario.

Se pone en conocimiento de los proveedores que tengan pendientes de cobro facturas de suministros hechos hasta el 31 de diciembre último a la organización "Mujeres al Servicio de España", a fin de que este Negociado lo haga efectivo, desde el día 14 hasta el 25 del corriente, de 11 a 1.

ROSALIA-HOY
INFANTIL, a las 3'15
BUTAGA, 0'50.
LAUREL-HARDY
fabricantes de caricaturas, en su mayor obra cómica de gran risa.

LA VIDA ES DURA
A las 5'15, 7'15 y 10'45
El idolo de todos los públicos, el célebre lancero bengali GARY COOPER con la bellísima ANNA STEN en su más gigantesca creación dramática.

NOCHE NUPCIAL
(En español)
Formidable obra maestra, que llega al corazón de las multitudes.

EL BESO DE LA MUERTE
MARTES: ¡Sensacional!
MIERCOLES: George Arliss en su creación cumbre VAGABUNDO MILLONARIO

JOYAS FUNESTAS
Emocionante novela policíaca, de gran lujo, por la muchacha de cámara CLARE TREVOR y CESAR ROMERO

EL TRIO DE LA FORTUNA
MARTES
EL MARIDO EN APUROS
CHARLIE RUGGLES

La Coruña al día

Decíamos ayer... que la zona de nuestro puerto, la zona baja de la población que se extiende entre la plaza de Mina y la calle del Marqués de Amboage, carece de una avenida de gran anchura capaz para las necesidades del tráfico que habrá de desarrollarse cuando se haya edificado totalmente la zona de ensanche urbano comprendida entre el Espiño y la calle de Santa Margarita.

En uno de los muchos y más recientes planes de inmaginación febril con que la Provincia ha dotado a los ingenieros y arquitectos coruñeses, y que reunidos en una sala llegarían a causar al público los mismos trastornos mentales que ocasionan las exposiciones de Picasso, aparece trazada una futura avenida que, partiendo de la nueva estación del ferrocarril de La Coruña a Zamora, Margarita, el Outeiro, Nelle y por detrás del monte de Santa Margarita, hasta desembocar en la calle de este último nombre, trazo inicial de la carretera a Orense.

Sitios donde se colocarán mesas para que las postulantes del "Cigarrillo al Combatiendo" puedan depositar los donativos que recojan en especie, y proverse de todo cuanto para este fin les sea necesario.

Se pone en conocimiento de los proveedores que tengan pendientes de cobro facturas de suministros hechos hasta el 31 de diciembre último a la organización "Mujeres al Servicio de España", a fin de que este Negociado lo haga efectivo, desde el día 14 hasta el 25 del corriente, de 11 a 1.

ROSALIA-HOY
INFANTIL, a las 3'15
BUTAGA, 0'50.
LAUREL-HARDY
fabricantes de caricaturas, en su mayor obra cómica de gran risa.

LA VIDA ES DURA
A las 5'15, 7'15 y 10'45
El idolo de todos los públicos, el célebre lancero bengali GARY COOPER con la bellísima ANNA STEN en su más gigantesca creación dramática.

NOCHE NUPCIAL
(En español)
Formidable obra maestra, que llega al corazón de las multitudes.

EL BESO DE LA MUERTE
MARTES: ¡Sensacional!
MIERCOLES: George Arliss en su creación cumbre VAGABUNDO MILLONARIO

JOYAS FUNESTAS
Emocionante novela policíaca, de gran lujo, por la muchacha de cámara CLARE TREVOR y CESAR ROMERO

EL TRIO DE LA FORTUNA
MARTES
EL MARIDO EN APUROS
CHARLIE RUGGLES

Varias veces os hemos hablado de lo que el Papa exige de nosotros...

LO QUE DEBEMOS AL PAPA

PIO XI Y ESPAÑA: "Dilectissima nobis..."

Carta Pastoral del Cardenal Gomá en el XVI aniversario de la Coronación del actual Pontífice

1. FUERZA DIVINA DEL PONTIFICADO ROMANO

¿Quién es el Papa? Para responder a esta pregunta hemos de remontarnos a los días de la institución...

2. INTERVENCIÓN DE DIOS EN SU HISTORIA

Este misterio profundo, de la fuerza divina e inmortal que sostiene al Pontífice...

3. PIO XI Y ESPAÑA

El "Dedo de Dios" se ve especialmente para nosotros, en el pontificado de nuestro Santísimo Padre el Papa...

Que el mundo admire este alto y profundo sentido de iluminación del pensamiento humano...

4. PREVENGAMOS

No cerramos esta instrucción sin resolver un pequeño reparo que a la actuación del Papa con respecto a España han puesto gentes...



ISIDRO. Card. Gomá y Tomás, (Arzobispo de Toledo).

En el mundo que se desarrolla y destruye en España, "con los modos más villanos y bárbaros, con el desenfreno más libertino, jamás visto...

Tal vez en este eclipse parcial y momentáneo que ha sufrido, el pontificado europeo...

5. FORMULA HETERODOXA Y ANTIESPAÑOLA

Es oportuno contra la luz, amados diáconos, y es renegar del viejo espíritu español...

llegar una organización religiosa, aunque se llame católica, cuando se ha desplazado de los fundamentos...

Un abismo llama a otro abismo, amados diáconos, de la abstracción, cosmética e histórica, de la ruptura con el régimen papal...

Por esto, amados diáconos, la fórmula que comentamos es heterodoxa y es capaz de llevar a toda heterodoxia y herejía...

Padres, con el régimen admirable de sus Concilios. Por ella tumos nación, y gran nación...

Un Pastor. Esta es la palabra culminante de la enumeración que asienta Menéndez y Pelayo...

Para conmemorar el XVI aniversario de la Coronación de Pio XI, ayer se cantó un solemne Te Deum en la Colegiata...

Hoy se celebrarán solemnidades religiosas en todos los templos de la capital

En la Real e Insigne Iglesia Colegiata se conmemoró ayer el "Día del Papa" con un Te Deum solemne...

Padres y Jefes de Familia. Estudiantes Católicos, Secciones Masculinas y Femeninas de Acción Católica...

Terminado el Te Deum se cantó el Credo Vinal.

El refectorio está celebrado ayer en la R. e. Colegiata resultó solemnisimo.

OTROS ACTOS RELIGIOSOS CELEBRADOS AYER

Comemorando el XVI aniversario de la coronación de Pio XI, también se celebraron ayer otros actos religiosos...

El altar mayor estaba adornado con las banderas Pontificia y Nacional...

En la entrada del templo fueron recibidas las autoridades y comisiones por los canónigos Sres. Pardo y Vidal y Sánchez Mosquera.

En la asistencia del Te Deum solemne, ocupó lugar en el coro.

En la entrada del templo fueron recibidas las autoridades y comisiones por los canónigos Sres. Pardo y Vidal y Sánchez Mosquera.

En la asistencia del Te Deum solemne, ocupó lugar en el coro.

En la entrada del templo fueron recibidas las autoridades y comisiones por los canónigos Sres. Pardo y Vidal y Sánchez Mosquera.

En la asistencia del Te Deum solemne, ocupó lugar en el coro.

En la entrada del templo fueron recibidas las autoridades y comisiones por los canónigos Sres. Pardo y Vidal y Sánchez Mosquera.

En la asistencia del Te Deum solemne, ocupó lugar en el coro.

En la entrada del templo fueron recibidas las autoridades y comisiones por los canónigos Sres. Pardo y Vidal y Sánchez Mosquera.

En la asistencia del Te Deum solemne, ocupó lugar en el coro.

En la entrada del templo fueron recibidas las autoridades y comisiones por los canónigos Sres. Pardo y Vidal y Sánchez Mosquera.

En la asistencia del Te Deum solemne, ocupó lugar en el coro.

En la entrada del templo fueron recibidas las autoridades y comisiones por los canónigos Sres. Pardo y Vidal y Sánchez Mosquera.



Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

NORMA.—Nuestro régimen, que tendrá de común con todos los regímenes revolucionarios el venir al del descontento, de la protesta del amor amargo por la Patria, todo sin patrioterías, sin faramallos de decadencia, sino empalmado con la España exacta, difi-el y eterna que esconde la vena de la verdadera tradición española.—**JOSE ANTONIO.**

ORGANIZACIONES JUVENILES.—Mañana día 13 se encontrarán los camaradas Cadetes en su Cuartel de "Antonio Roldán" a las ocho de la mañana en punto para asistir a misa e inmediatamente emprender la marcha a las inmediaciones de la capital.

SECCION FEMENINA.—Se ordena a las camaradas Con-suelo Rodríguez Cabeiro y Victoria Vázquez Lobo, pasen sin excusa ni pretexto alguno, por estas Oficinas, Real 81-1.

MILICIA NACIONAL DE FALAN-GE ESPAÑOLA TRADICIONALIS-TA Y DE LAS JONS.

BANDERAS DE SEGUNDA LINEA.—Para asistir a Misa de 11:30, ma-ñana domingo, deberá encontrarse con la suficiente antelación en el Cuartel Loguera Moreu, el perso-nal de la segunda centuria de la primera bandera, con escuadra, banda y música.

Servicio para mañana domingo, desde las 21:30, hasta las 21:30 del lunes: 22 hombres de la primera centuria de la primera bandera que se relacionan a continuación:

Jefe de Falange, José Pérez López, jefe de Escuadra, José Pérez Pérez; ídem, Jacobo Conde; Cas-tilla, ídem, Manuel Méndez Peña; subje-te de Escuadra, Antonio Ca-salla Villamil; falanxistas, Julio Maseda Codorniza, Alfonso Fer-rando, Manuel Rodríguez Méndez, José Losa Bondad, Fernando Es-cariz, Demetrio López López, Isi-do García Crespo, Aveino Rodríguez Montero, Enrique Bravo Vázquez Manuel Lázaro Duque, Valentin García García, Aurelio Ruiz Her-re-ro, Antonio Cerbera García, Angel Saez Maquez, Magin Vázquez del Río, Manuel Coira García, Cris-to-bal Vázquez del Río, Baldomero Ripoll González, Francisco Santos Bugallo, Francisco Rodríguez Sal-vador, José Martín Guimaraes, Francisco Vela Rodríguez, Lucia-no Fernández Ezquerro, Bernardo Gómez Castro, Manuel López Com-panioni.

SUBSIDIO DE ENFERMEDAD Y RETIRO DE VEJEZ.—SECCION DE ARTES BLANCAS.

Acordado por nuestro Sindicato de Artes Blancas, que, a partir del 1 del actual mes de Febrero, el Subsidio de Enfermedad y Retiro

Manuel Zapata Monteiro, Fermín Martínez de Velasco, Tomás Do-mínguez Pérez, Luis Delgado Li-varren, José Sarmiento, Roberto Gómez Porto, Constantino Rey García, Alejandro Rodríguez, Jal-me Laborada, Antonio García Díaz, Manuel Berea de Llano, Alfredo Anillo Verdes, Serafin Zato Hourdi-san, Manuel Cabana Negro, Juan Camino, Camino, Rogelio, Rey Campos, Faustino Domínguez, Vir-gilio Rodríguez Rincón, José Fon-tán Castro.

Servicio para el lunes desde las 21:30 horas, hasta las 21:30 del martes: 22 hombres de la pri-mera centuria de la primera ban-dera que se relacionan a conti-nuación:

Jefe de Falange, José Pérez López, jefe de Escuadra, José Pérez Pérez; ídem, Jacobo Conde; Cas-tilla, ídem, Manuel Méndez Peña; subje-te de Escuadra, Antonio Ca-salla Villamil; falanxistas, Julio Maseda Codorniza, Alfonso Fer-rando, Manuel Rodríguez Méndez, José Losa Bondad, Fernando Es-cariz, Demetrio López López, Isi-do García Crespo, Aveino Rodríguez Montero, Enrique Bravo Vázquez Manuel Lázaro Duque, Valentin García García, Aurelio Ruiz Her-re-ro, Antonio Cerbera García, Angel Saez Maquez, Magin Vázquez del Río, Manuel Coira García, Cris-to-bal Vázquez del Río, Baldomero Ripoll González, Francisco Santos Bugallo, Francisco Rodríguez Sal-vador, José Martín Guimaraes, Francisco Vela Rodríguez, Lucia-no Fernández Ezquerro, Bernardo Gómez Castro, Manuel López Com-panioni.

SUBSIDIO DE ENFERMEDAD Y RETIRO DE VEJEZ.—SECCION DE ARTES BLANCAS.

Acordado por nuestro Sindicato de Artes Blancas, que, a partir del 1 del actual mes de Febrero, el Subsidio de Enfermedad y Retiro

Cursos Universitarios

LECCIONES PARA EL DIA DE MAÑANA, LUNES 14 DE FEBRERO

De 6 a 7, don Felipe Gil Casares, catedrático de la Facultad de Derecho en la Universidad de Santiago, explicará la tercera lección de su Curso, sobre "Actos lícitos e ilícitos en Derecho civil".
De 7 a 8, don Valentin Pérez Arellés, catedrático de la Facultad de Medicina en la Universidad de Santiago, desarrollará su última Lección de Patología, siguiendo estos tópicos: "Jung.—Sus métodos y es-quemas.—El inconsciente: colec-tivo.—Arguetios.—Tipología.—El camino de la individuación: Asimilación del inconsciente.—El scollo de la transerencia.—Anima y animus, su conversión en función trascendente. — La llegada al sí-mismo".

Vida de sociedad

En Remedios de Escalada (Buenos Aires) ha contraído matrimo-nio la señorita Alida Portas Veira, perteneciente a una conocida fa-milia de La Caña, con el direc-tor del Colegio Hispano-Argentino de aquella provincia don Arturo Gulmili, natural de Pontevedra, siendo apadrinados por sus tíos don Manuel Morodo Deschamps y su esposa doña Magdalena Veira Rodríguez.

Se celebró la boda de la seño-rita Carmen González Rodríguez con el industrial don Manuel Mar-tínez Antas.

Fueron padrinos don José García Carral y una hermana del novio.

VIAJEROS.—Con objeto de prestar servicios de enfermería, salió para uno de los frentes la señorita Carmen Torrado Varela.

Cines y Teatros

Yavov: "El trio de la fortuna".
una sátira del "modo" nortea-mericano de hacer películas que resulta aun en la parte que no se pretende ridiculizar mucho mejor que el género originario.

No es una improvisada parodia sino algo hecho con gran meticu-losidad y cuidado muy alemanes que no excluyen gran agilidad al "film".

Tiene mucha animación, alegría y simpatía que mantienen prin-cipalmente Wyllly Fricke y Lilian Harve en este drama de prela-ción de méritos. Algunas escenas escabrosas están resucitadas con de-coro y corrección.

de Vejez del personal obrero pa-nadero, se administra por la Cen-tral Nacional Sindicalista, todos los que en la actualidad disfruten de sus beneficios, sean jubilados o enfermos, para no perder sus de-rechos, deberán comunicarlo, an-tes del próximo día 18 de este mes a la Delegación Local Sindical de F. E. T. y de las JONS (Rael, 36 primero).

Por Dios, España y su Revolu-ción Nacional-Sindicalista.—La Coruña, 12 de febrero de 1938.—El Año Triunfal.—El Delegado Local Sindical.

INFORMACION DE HOSPITALI-ZADOS.—Comunicamos a los familiares de combatientes hospitalizados que esta Delegación de Asistencia a Frente y Hospitales, lleva a efecto cualquier averiguación sobre situa-ción desconocida de éstos, facili-tándole los datos que tenga para iniciarlos.

DELEGACION DE TRANSPORTES.—Coches de servicio: Domingo, 13, C. 5457 y C. 5320. Lunes, 14, C. 5457 y C. 5320. Martes, 15, C. 5059 y C. 5040.

Justicia

El día 15 de octubre de 1935, Sal-vador Dávila Barros, no obstante carecer de dinero, alquiló en esta capital un automóvil propiedad de José Tomé y realizó un viaje a San-tiago. Como no pagase el importe del alquiler, que ascendía a 80 pe-setas, Dávila Barros fué procesado por el Juzgado de instrucción del Instituto y ayer compareció en esta Audiencia para responder del de-lito en cuestión.

En el acto del juicio oral, el fiscal señor Alonso interpuso para el procesado la multa de 250 pesetas. Defendió el letrado señor Gon-zález López (don Manuel María).

También se celebró ayer un ju-icio oral contra Rosalia Mancera Glanzo y María González Corzón, procesadas por el Juzgado de in-strucción de Santiago, por el delito de aborreo.

Para María González Corzón in-terpuso el fiscal señor Alonso la pena de un año, diez meses y 22 días de prisión menor, y para Rosalia Mancera, la de dos meses y un día de arresto mayor.

Actuó en la defensa el letrado se-ñor González López (don Manuel María).

Las causas quedaron vistas para sentencia.

SEÑALAMIENTOS PARA MAÑANA.—Salas de lo Civil.
Sección primera.—La Coruña: doña Purificación Sánchez con don Generoso Alonso, sobre reconoci-miento de hijo natural. Letrados, Fernández García (don Aurelio) y Nieto y Nieto.
Vigo: don José Lorenzo con el "Depósito Español de Carbones", Letrados, Rubio y Ulloa.

Día del Plato Unico

LUNES SIN POSTRE.—Los próximos días 15 y 16 del co-rriente tendrá lugar en los sitios de costumbre la recaudación de es-casos patrióticos impuestos, siendo ne-cesaria y obligatoria la presenta-ción del último recibo.

Se recuerda a los señores Hote-leros, dueños de Cafés y Bares, Cer-vecerías, y en general a todos aque-llos que sirvan comidas en forma de menú o a la carta, la obliga-ción de contribuir con el 50 por 100 del importe de cada comida suelta que realicen y con el 40 por 100 del importe de la pensión completa to-dos aquellos que tenga huéspedes y personal hospedado.

Asimismo se recuerda a todos los señores de este gremio y similares la obligación de llevar en sus es-tablecimientos talonarios de recibo-s, en los que, tanto en la matriz como en el recibo hará: constar el nombre del cliente que paga la cuenta y la cantidad con que el mismo contribuye al "Plato Unico" y "Día sin Postre", entregando al cliente en el momento de pagar la cuenta el correspondiente recibo, va que de no hacerlo así le será exigida la responsabilidad en que pueda haber incurrido.

Se ruega a las señoritas encar-va-as de la recaudación hagan el favor de pasar por el Negociado mañana, lunes, para recoger los ta-lonarios necesarios para el cobro.

Salas de lo Criminal.
Sala primera.—Muros: Alejo La-go, por hurto, Letrado, Puga.
Muros: Domingo Semil, por robo. Letrado, Puga.
Sala segunda.—Noya José Her-minda, por lesiones, Letrado, Casás.

Sucesos

LESIONADO AL CAERSE DE UN TRANVIA.—Ayer salió despedido de un tran-via, cuando el vehículo entraba en la curva de Santa Lucía, Anto-nio Vaamonde Dosas, que viajaba en la plataforma, y a causa del golpe recibido sufrió diversas con-tusiones, distensión en las regio-nes escapular, hombro y brazo iz-quierdo, erosiones en la rodilla de-recha y en la región frontal y li-gera conmoción cerebral.

Después de ser asistido de pri-mera intención en la Casa de So-corro del Hospital, el lesionado pa-só a su domicilio, sito en la calle de Miguel Servet.

NINO HERIDO POR UNA PE-DRADA.—El niño Ramiro Barreiro, domi-ciliado en la Travesía de la calle de la Torre, letra B fué alcanza-do ayer por una piedra que le ha-bía arrojado otro chico, y sufrió una herida contusa en la región occipital. Se le hizo la cura de urgencia en el centro benéfico an-ti-herido.

HERIDO AL CAERSE POR LAS ESCALERAS DE SU CASA.—A causa de un resbalón se ca-

Farmacias de guardia

Durante la semana actual, serán de guardia las farmacias siguientes:
Sr. Zato, calle Real, 11, de 8 a 12.
Beceira, Avenida de Ferrnández Torre, 43, y doña María Vázquez, Plaza de Pontevedra, de 12 a 8.

yó ayer por las escaleras de casa el vecino de la calle de las mas, núm. 8, Aurelio González, de 60 años, y sufrió una contusión y derrame alveolar en la región rotuliana derecha, asistido de urgencia en la Casa de Socorro del Hospital.

ACCIDENTES CASUALES.—Al ser alcanzado por un auto de tracción animal, sufrió un resbalón y contusiones de las que se produjo en la menclonada Casa de Socorro, el niño José Sánchez, domiciliado en la calle de Anselmo, hijo de Anselmo y Carlos Uria Barbeito, de Travesía de Hércules, 4, ayer en accidente casual, sufrió una contusa en la región occipital izquierda.

GRAN VINO ANIBAL

COMATA SA - MALAGA

CONAC OSBORNE

PASTA DENTIFRICA ORIVE

(El primer dentífrico español)
Laboratorios ORIVE Logroño

INSTITUCION "LUIS VIVES" HERMANOS MARISTAS

LA COLEJA -- JOSE LOMBARDO, 16 -- TELEFONO 1391
INTERNOS -- MEDIOPIENISTAS -- EXTERNOS
Primera Enseñanza -- Bachillerato -- Comercio

ROGAD a Dios en caridad por el eterno descanso del

R. P. Asterio Ruiz S. J.
Dignísimo Director de la Congregación de la Buena Muerte QUE FALLECIO EN LA PAZ DEL SEÑOR EL DIA 30 DE ENERO

R. I. P.

La exposición menor del Santísimo desde las siete, hasta las doce y las misas de 8:30, 7:30, 8:30 y 11:30 que se celebren en la Iglesia del Sagrado Corazón, mañana lunes 14 del corriente, serán aplicadas por su eterno descanso.

La Junta Directiva de la Congregación de la Buena Muerte.

RUEGA a todos los con-gregantes se dignen asistir a alguno de dichos actos con la medalla de la asociación, por lo que les anticipan gracias.

EL SEÑOR

Don Luis Tovar Figueras

CORONEL JEFE DE ESTADO MAYOR DE LA 8.ª REGION MILITAR

DESCANSO EN LA PAZ DEL SEÑOR
Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición Apostólica

R. I. P.

Su Director espiritual R. P. Monroy, Redentorista; su esposa doña Mercedes Blanco-Rajoy y Espada; sus hijos, hijo político, sus hermanos, hermanos políticos, tíos, sobrinos y demás parientes.

AGRADECERAN a sus amigos se dignen asistir hoy, domingo, a las diez y media al traslado de su cadáver desde la casa mortuoria, Fernández Latorre 47, hasta el Puente de Monelos, donde se despedirá el duelo.

El cadáver será inhumado en el panteón de la familia de la ciudad de Orense.

El funeral de Iglesia se celebrará en la Parroquia de San Pedro de Mezonzo el martes, 15 a las once de la mañana.

(No se recibe duelo).

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR

Don Carlos Fernández Maquieira de Borbón

INGENIERO DE MINAS

QUE FALLECIO EL DIA 15 DE FEBRERO DE 1937

Después de recibir los Santos Sacramentos

R. I. P.

Las misas que se celebren a las diez y media de la ma-ñana del día 14, en la Iglesia Parroquial de Santa Lucía, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

ROGANDO a las personas de su amistad se dignen asistir a dicho acto, por lo que quedarán eternamente agra-decidos.

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA

D.ª Carmen González Me

QUE FALLECIO EL DIA 24 DE FEBRERO DE 1937

Después de recibir los Santos Sacramentos

R. I. P.

SUS HERMANOS, SOBRINOS Y DEMAS FAMILIA,

RUEGAN a sus amistades se dignen asistir a las misas que por el eterno descanso de su alma se celebrarán martes, 15 del actual, en la Iglesia Parroquial de Santiago, de Arteijo, por cuyo favor les quedarán eternamente agra-decidos.

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR

Don Diego M.ª de Bolivar Sandeliz

FALLECIO EL 13 DE FEBRERO DE 1937

D. E. P.

El funeral, a las once, y todas las misas que se digan en el altar de Animas y en el del Carmen, de la Iglesia Parroquial de San Jorge, mañana, lunes, 14, serán aplicadas por su eterno descanso.

SU HERMANA Y PRIMAS,

RUEGAN a las personas de su amistad se sirvan asistir a alguno de dichos actos, y encomendarlo a Dios en sus oraciones, por cuyo favor anticipan gracias.

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR

Don Luciano Rojo López

D. E. P.

Todas las misas que se celebren mañana, día 14, desde las ocho hasta las diez y media, en la Iglesia Parroquial de Camouco (Redes); así como el funeral que tendrá lugar a las diez y media en punto, en la misma Iglesia, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Su viuda doña Josefina del Río; sus hijos don Luciano, doña Josefina, doña Carmen y don Antonio; hijos políticos doña Elisa García, don Fernando Solórzano y don Carlos Colmeiro; su hermana doña Romana, primos y demás familia.

RUEGAN a sus amistades se sirvan asistir a alguno de dichos actos, y encomendarlo a Dios en sus oraciones, por cuyo favor anticipan gracias.

TERCER ANIVERSARIO DEL SEÑOR

Don Aurelio Criado Maldonado

QUE FALLECIO EN MADRID EL 14 DE FEBRERO DE 1935

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su viuda doña Celina Sors-Molezún; sus hijos María Luisa, Pilar, Enrique, José, y demás familia,

RUEGAN a sus amistades le encomienden su alma a Dios, por lo cual les quedarán agradecidos.

Todas las misas que se digan en la Parroquia de San Jorge el día 15, y las que se celebren en Santa María, de Cambre, el día 14, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

QUINTO ANIVERSARIO DEL JOVEN

Ricardo Boracio Criado

QUE FALLECIO EL 11 DE FEBRERO DE 1933

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición Apostólica

R. I. P.

Sus padres, hermana y demás familia,

RUEGAN a sus amistades tengan presente en sus oraciones y la asistencia a misa que por el eterno descanso de su alma se celebrará el día 14 a las diez, en el Altar de Animas, en la Parroquia de San Jorge y en la de San Juan, en la de San Jorge y en la de Mezonzo, por cuyo favor les quedarán eternamente agra-decidos.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Golpes Reumatismo Cansancio muscular

Frixol

el nuevo linimento español

"Victoria" Publicidad - B

LA SEÑORA

Doña Josefa Suárez Campelo

FALLECIO AYER, SABADO, A LAS CUATRO DE LA TARDE A LOS 72 AÑOS DE EDAD

Habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su hermano Domingo, hermana política Ana María Belloca,

RUEGAN a sus amistades encomienden a Dios su alma; se dignen asistir a la conducción del cadáver al Cementerio General, cuyo acto tendrá lugar hoy, domingo, a las cuatro y media de la tarde; así como a la misa de Anima que se celebrará en la Parroquia de San Jorge, a las nueve y cuarto de hoy

RUEGO DE AGUA, núm. 34-2.º

LA SEÑORA

Doña Dolores Fernández de Piñeiro

HERMANA TERCIARIA DE SAN FRANCISCO, CONGREGANTA DE LA VIRGE DE LOS DOLORES Y DE LA VIGEN DEL PILAR

FALLECIO AYER, DIA 12 DE FEBRERO DE 1938

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Papal

A. E. P. D.

SU AFLIGIDO ESPOSO DON MANUEL PIÑEIRO POSE, EN SU NOMBRE Y EN EL DE LOS DEMAS FAMILIARES,

SUPLICA a las personas piadosas una oración por su alma, y a sus amistades la asistencia a la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria, TERESA HERRERA, 16, 6.º piso, al Cementerio Municipal, que tendrá lugar hoy, domingo, a las cinco de la tarde, y a los funerales que en sufragio de su alma se celebrarán el lunes, 14 de febrero, a las once y media de la mañana, en la Iglesia Parroquial de Santa Lucía, por lo que les quedará eternamente agradecido.

No se recibe duelo ni se reparten esquelas.

El Ideal Gallego.

La Coruña - Año XXII - Núm. 5.807

DOMINGO, 13 FEBRERO DE 1938

Crónica de la retaguardia roja

El Gobierno rojo de Barcelona está pagando las consecuencias de su falsedad. Empeñado en ocultar a los españoles que simen bajo su opresión que la peseta roja está por los suelos, da oficialmente una cotización cinco veces superior a la real.

Más, como en las transacciones comerciales la realidad es más fuerte que las ficciones del gobierno, los precios suben como por ensalmo, y el público, no acertando a explicárselo, da la culpa a los comerciantes primero, mas también al gobierno que permite las "especulaciones".

En efecto, el público echa sus cálculos y dice: tal objeto, que en Francia cuesta 20 francos, al cambio oficial del franco debe costar en España 15 pesetas. ¿Cómo lo venden a 70? El tendero roba 55 pesetas. Matemático. El tendero es un bandido. ¿Y cómo llamar a los ministros que permiten ese bandillaje?

La prensa se hace eco de la indignación del público, y como también participa de su ignorancia, le azuza más y más. Días atrás, "La Vanguardia" pedía que se enfrentase al especular con el piquete de ejecución. Y en su número del 27 de enero, hace sabrosos comentarios: "La tela que valía a una cincuenta el metro—dice—vale hoy a quince pesetas. ¡Ah, y la semana próxima valdrá seguramente el doble!". Y la ignorancia del periodista se hace todavía más evidente en estas palabras: "¿Razón sería? Ninguna. Podría haberla para un ligero encarecimiento de ciertos artículos... pero nunca para este pugilato de ver quién estruja mejor la bolsa del cliente". Menos mal que no tiene ya el periódico capitalista, puesto que el periódico añade: "Y lo triste, lo trágico es que ya no se le puede echar la culpa a la codicia burguesa, porque esta empresa y la de la esquina y la de más abajo giran con el nombre de Empresas colectivizadas".

Verdad es que no todo viene del extranjero, y que los productos del país siguen en su aumento una proporción parecida. Pero tampoco así acertar a comprender que cuando el encarecimiento de la vida alcanza a una parte considerable de los artículos, los demás no pueden permanecer en el mismo nivel que antes, pues todo el engranaje de la economía sigue fatalmente un mismo camino. Y así dice "La Vanguardia": "Ustedes, en un rapto megalómano, deciden cenar fuera de casa... Se asoman a la carta de un restaurante y, pasado el primer sobresalto, indagan la razón de que el pedacito de pescado que les van a servir valga quince pesetas, por ejemplo. Entonces, el responsable les muestra las facturas de un mes. Y ustedes comprueban cómo el precio del pescado, en ese mes, ha duplicado o triplicado sobre un precio que ya era exorbitante. Y ustedes se vuelven a preguntar: ¿Por qué? ¿Se han encarecido los aparatos de pesca en esa proporción? ¿Se ha encarecido, acaso, el alimento de los pobladores del mar cuya carne es comestible? No. Parece que no. Todavía los pescados viven por su cuenta, pero los pescadores han encontrado el medio—nuevas Midas—de tocarlos y convertirlos en oro o en billetes, que para el caso es igual".

La situación que esas expansiones de "La Vanguardia" revelan, ¿cómo podrá remediarse? Si los precios suben, los salarios deberían subir en proporción. Pero el gobierno rojo se resiste a subir los salarios, y en esto ya más acertado. Nada curaría, antes bien aumentaría, la inflación y haría más desenfrenada la carrera de los precios. La peseta, que está hoy a 26 céntimos de franco francés, ¿a qué nivel descendería? Sólo aumentando mucho la producción de los productos naturales de la zona roja podría aliviarse algo la situación. Mas ésta no es una política fácil, y menos en el sistema de colectivizaciones que se ha instaurado.

En el pecado se llevan los rojos la penitencia.

DIEGO DE VITORIA.

(E. I. A.)



En Döberitz, cerca de Berlín, el NSKK ("Cuerpo motociclista nacionalsocialista") ha erigido una escuela de sport motociclista nacional. La enseñanza, a base de cajas conteniendo modelos de ciudades y de terrenos, sirve a la educación de las tropas para aprender el reglamento de la circulación en las calles y carreteras

Schuschnigg celebró la primera de sus entrevistas con Hitler

El coronel Beck irá a Roma en el próximo Abril para conferenciar con el Duce

Bélgica acuerda el reconocimiento de la conquista de Etiopía

VIENA, 12.—La Oficina de Prensa ha informado hoy a los periodistas vieneses que se ha celebrado la primera de las reuniones acordadas entre el Canciller Schuschnigg y el Führer Cancellier en la residencia de descanso de este último.

Las conversaciones se han basado en el acuerdo de 11 de julio de 1936, y los límites del mismo no serán sobrepasados en lo más mínimo, y no se tratará ninguna cuestión incompatible con la independencia de la nación austriaca.

La primera de las conferencias comenzó a las once de la mañana y terminó a las cinco de la tarde, después de un breve descanso al mediodía.

El probable que el Canciller Schuschnigg regresase a Viena esta misma noche.

EL CORONEL BECK, A ROMA

VARSOVIA, 12.—El coronel Beck, ministro de Relaciones Exteriores, irá a Roma en el próximo mes de abril, y visitará al Duce y al Conde de Ciano.

Se hace público que el coronel Beck confirmará el reconocimiento por Polonia del Imperio Italiano, reforzándose los lazos de amistad de los dos países.

EL RECONOCIMIENTO DE BELGICA

BRUSELAS, 12.—Ayer se reunió el Gobierno para deliberar acerca del reconocimiento del Imperio Italiano.

Al final se facilitó un comunicado oficial en el que se dice que se aprobó en punto de vista del ministro Spaas.

En los círculos bien informados se dice que el Gobierno acordó el reconocimiento de "facto" de la conquista de Etiopía, así como el envío de un embajador al Quirinal, pero se apazará el hacerlo oficial hasta conocer los resultados de las conversaciones anglo-italianas.

EL MINISTRO GERMANO DE HACIENDA A FINLANDIA

BERLIN, 12.—El ministro de Hacienda del Reich ha emprendido un viaje a Finlandia, donde, invitado por la sociedad germano-finlandesa, dará una conferencia sobre los problemas financieros.

LA APROXIMACION ENTRE ROMA Y LONDRES

BUCAREST, 12.—Un periódico se refiere a las anunciadas conversaciones entre Inglaterra e Italia, y dice que se alegraría de que tuviesen el éxito que todos desean.

Añade que la aproximación entre Roma y Londres causaría satisfacción general en toda Europa.

LA CARTA DEL TRABAJO EN HUNGRIA

BUDAPEST, 12.—Ha sido promulgado el decreto por el que se introduce la semana de trabajo de 44 horas con la tarde del sábado de fiesta y con las vacaciones pagadas.

"El Fueggetienset", comentando este decreto en un editorial, hace referencia a la legislación fascista, declarando que también en Hungría se está constituyendo una Carta del Trabajo.

UN DISCURSO CONCILIATORIO DE EDEN

BIRMINGHAM, 12.—El ministro de Relaciones Exteriores M. Eden, ha pronunciado un discurso. Afirmó que los estados democráticos no deben realizar una política contra los autoritarios inspirándose en motivos doctrinales. Por el contrario, es preciso buscar soluciones en cuantos problemas se planteen entre los países de una y otra tendencia sin reparar en el se trata de democracias o de estados totalitarios.

LAS ELECCIONES EN ESCOCIA

BELFAST, 12.—Los últimos resultados de las elecciones del Ulster dan a los unionistas 35 lugares, a los nacionalistas 8 y a los unionistas independientes dos. Los partidos laborista, laborista independiente e independiente conquistaron cada uno un puesto. Faltan todavía cuatro puestos por las Universidades.

Se hace resaltar la derrota del jefe laborista del Ulster, que últimamente se distinguió por su campaña contra los nacionalistas españoles.

Francia, Inglaterra y Rusia presionaron para derribar al Gobierno Goga

El nuevo Gabinete continuará la política antisemita de su predecesor

BERLIN, 12.—Ya se van conociendo detalles de la intervención extranjera en el planteamiento de la crisis rumana. La Prensa del Frente Popular francés, a la que se le puede considerar como portavoz del marxismo, afirma que éste venía trabajando contra el Gobierno Goga. "L'Humanité" dice que no basta con haber desplazado a Goga. Francia debe continuar actuando contra el nuevo gobierno, que es tan sospechoso como el antiguo. También, dice, hay que acortar su vida.

"Le Populaire" ataca también al nuevo Ministerio, al que considera tan nacional como el anterior.

La Prensa búlgara afirma que la caída de Goga fue debida a presiones de Francia, Inglaterra y la URSS. Los periódicos húngaros dicen que se llegó a amenazar con la invasión de la Besarabia por las tropas soviéticas.

"Le Jour" después de referirse a la intervención de países extranjeros en la política rumana, dice que los embajadores de Francia e Inglaterra pidieron al rey la dimisión de Goga.

El nuevo Gobierno continuará la política de Goga en lo que se refiere al problema judío. Los que no hayan adquirido legalmente su nacionalidad serán expulsados. Se halla dispuesto a entrar en negociaciones con los países que cuentan con minorías semitas, por estimar que la única solución será dar a los judíos un territorio donde establecerse.

BUCAREST, 12.—Los partidos políticos han hecho ayer manifestaciones sobre la constitución del nuevo Gobierno.

El partido liberal dijo que los miembros de dicho partido que forman parte del Gabinete, no están como representantes del partido.

El nacional croata tampoco se ha mostrado satisfecho del nuevo Gobierno.

Homenaje a la mujer que trabaja en la retaguardia

Se celebrará en San Sebastián en la semana próxima

En breve se plantarán en Oviedo más de 340.000 árboles

SAN SEBASTIAN, 12.—En la semana próxima se prepara un homenaje a la mujer española que trabaja en la retaguardia.

Asistirán el general López Pintos y otras personalidades.

Se impondrán medallas a las mujeres que trabajan en los talleres al servicio de España.

SALAMANCA, 12.—Recientemente se dió una nota sobre la actuación de la Casa Paramount, y hay que hacer constar que los empleados españoles residentes en la España Nacional de dicha Casa, también tienen que ver con la actuación de aquella en el extranjero.

EN DEFENSA DE LA PAZ MOSCATEL.

REPOBLACION FORESTAL EN OVIEDO

OVIEDO, 12.—El presidente de la Diputación ha manifestado que en breve se plantarán en Santa Ana más de 340.000 árboles, para la campaña de repoblación forestal.

La actual gestora tiene gran empeño en este asunto de vital importancia para la región.

D. NICOLAS FRANCO A ESPAÑA

OBSEQUIO A 800 NIÑOS POBRES

MALAGA, 12.—Por la acertada labor desarrollada por el gobernador civil en defensa de la paz, Moscatel, de la que viven millones de personas, veinte alcaldes de la provincia, acompañados de dos vecinos de cada pueblo, visitaron al gobernador, a quien hicieron entrega de un artístico pergamino en el que le hacen patente su gratitud.

CONFERENCIA APLAZADA

BUCAREST, 12.—En los medios políticos han confirmado que con motivo de la situación del país y el cambio de Gobierno, ha sido aplazada por una semana la conferencia de la "entente balcánica".

REUNION DE ARQUITECTOS EN BURGOS

BURGOS, 12.—Se han reunido hoy los arquitectos de la España liberada, estudiando temas urgentes relativos a la vivienda y urbanización.

LA CENSURA DE LOS PERIODICOS

BUCAREST, 12.—Las autoridades militares han publicado una orden sobre la censura de los periódicos. Se prohíbe la publicación de declaraciones políticas de los partidos, comentarios sobre la labor del Gobierno, caricaturas de los ministros, toda clase de folletos y material.

REUNION DE NOTABLES DE IFNI EN SAN SEBASTIAN

SAN SEBASTIAN, 12.—Ha llegado a la comisión de musulmanes notables de Ifni, que está recorriendo el Norte de España.

Permanecerán en esta capital varios días.

Cerca de medio millón de parados hay en Francia

Los comerciantes de Lille se han declarado en huelga

PARIS, 12.—Desde principios de abril hasta la fecha han aumentado en más de 100.000 los obreros sin trabajo.

La última estadística hace ascender los sin trabajo a 406.000, con un aumento de 2.240 sobre la semana anterior.

COMERCIO EN HUELGA

PARIS, 12.—Los comerciantes de Lille se han declarado en huelga por haberle sido aumentados los alquileres.

Se ha concentrado la guardia móvil.

INCENDIO EN LA CASA DEL PUEBLO

PARIS, 12.—Esta mañana se declaró un violento incendio en la Casa del Pueblo de la Rue Parmentier.

Los bomberos lograron extinguir el fuego, pero los daños son de bastante consideración.

ANTE EL VIAJE DE LOS REYES DE INGLATERRA

PARIS, 12.—El ministro del Exterior ha celebrado una reunión con los jefes de la Seguridad para adoptar las medidas necesarias con motivo de la próxima visita de los Reyes de Inglaterra.

EL REY GUSTAVO Y LA HUELGA DE SU PAIS

BERLIN, 12.—"La Nachtausgabe" recibe de Estocolmo una información según la cual el Rey Gustavo de Suecia ha salido de la capital llevando consigo una buena provisión de bomballos. Como es sabido, la huelga de los obreros adscritos a los hoteles, a los restaurantes y a los cafés se ha extendido también a los vagones restaurantes, de suerte que también el soberano sueco ha tenido que arreglárselas como mejor ha podido. Esta huelga está causando diariamente pérdidas enormes, tanto a los propietarios como al numeroso personal dependiente de estas industrias y ocasiona un grave malstar al país, perjudicando notablemente la economía sueca. Parece que la huelga durará todavía por lo menos tres semanas.

PARA QUE NO SE AUMENTEN LOS IMPUESTOS

LONDRES, 12.—La Federación de Industrias se ha dirigido al ministro de Hacienda solicitando que no aumente los impuestos, sino que renuncie a los gastos.

FALLECIMIENTO DE UN SOLDADO DE OVIEDO

OVIEDO, 12.—En uno de los frentes de batalla, murió este día último, por Dios y por España, el Comandante señor J. J. Rizo, siendo su muerte sentida en esta ciudad, por su valor y sus dotes personales.

El señor Jantaz, había tomado parte muy activa y heroica en la defensa de Oviedo.

DETENCION EN GRADO UN TENIENTE ROJO

OVIEDO, 12.—La fuerza pública detuvo en Grado a un teniente rojo, que pretendía pasar la frontera, vistiendo el uniforme Falange Español. Tradicionalmente el vivales ingresó en la prisión de esta ciudad.

Se conmemora el XVI aniversario de la coronación de Pío XI

Misa solemne en la Capilla Sixtina con asistencia del Pontífice

CIUDAD DEL VATICANO, 12.—Con motivo de celebrarse hoy el 16 aniversario de la coronación del Papa Pío XI, se celebró una misa solemne en la Capilla Sixtina, a la que asistieron 28 Cardenales, Cuervo diplomático, familiares del Pontífice, alto personal del Vaticano y miembros de la nobleza romana.

Su Santidad atravesó las salas en la silla gestatoria, precedido del cortejo.

Se han recibido numerosos despachos de felicitación, siendo el primero el del Rey Emperador de Italia.

EL JEFE DE LOS CATOLICOS JAPONESOS

ROMA, 12.—El almirante japonés Yanoto, jefe de los católicos del Japón, asistió esta mañana a la misa celebrada en la Capilla Sixtina, con motivo del aniversario de la coronación del Papa.

MISA EN BERLIN

BERLIN, 12.—Con motivo del aniversario de la coronación del Papa Pío XI, el Nuncio Apostólico celebró esta mañana una Misa en la Catedral, a la que asistió el presidente del Gobierno, en representación del Führer y del Gobierno del Reich.

LA GRAN REVISTA TECNICA "Metalurgia y Electricidad" acaba de aparecer editada en La Coruña

Ha llegado a esta Redacción un ejemplar del primer número confeccionado en nuestra ciudad de la importante y prestigiosa publicación "Metalurgia y Electricidad", que, con este motivo, ha trasladado también a La Coruña sus oficinas centrales, funcionando ya normalmente en nuestra Plaza del General Mola, 25 y 27.

La espléndida Revista nacional, inspirada y apoyada por los cerebros más ilustres de la España de Franco, renueva sus éxitos con el número de hoy, que es sencillamente soberbio. Está especialmente dedicado a Aragón, pudiendo afirmarse que la vitalidad, el progreso industrial, el prestigio científico y el devenir de la noble y laboriosa tierra aragonesa están perfectamente recogidos en sus páginas, en las que rebullan ilustres firmas técnicas.

Como coruñeses, nos colma de satisfacción el que se encuentre la sede central de nuestra ciudad de una publicación que, como "Metalurgia y Electricidad", es honra de la España nacional y cuya fama y autoridad han atravesado las fronteras.

EL VOLCAN NYAMBAGIRA EN ACTIVIDAD

BRUSELAS, 12.—Comunicación de Congo belga que el volcán Nyambagira ha entrado en actividad, amenazando la región de Kivu.

Desde fines del mes de enero escuchaban con frecuencia explosiones que anunciaban la erupción del volcán. La lava descendió abundantemente a una velocidad de dos millas y media por hora, incendiando la foresta de la montaña.

El valle del Sake está amenazado y los indígenas huyen desesperados delante del fuego. Una lluvia de cenizas cae a gran distancia.

con la condición de que hablan de hablar poco.

Cuando Antonese terminó de hablar se quedó mudo de sorpresa ante el cambio operado durante su discurso, y aunque quiso que Rey por la fuerza, la mayoría manifestó a favor de Filipesco, aunque hubo algunos desordenados al fin Antonese se sometió a un discurso que apenas duró una hora.

El Gobierno japonés se niega a hacer público su programa de construcciones navales

Se rumorea que Inglaterra y Norteamérica construirán barcos superiores a 35.000 toneladas

TOKIO, 12.—El gobierno japonés ha contestado hoy a las notas de los gobiernos francés, norteamericano e inglés sobre las construcciones navales.

El gobierno nipón afirma que no puede satisfacer los deseos de los gabinetes citados y no puede decir el programa de sus construcciones. Añade que no tiene intención de atacar a ningún país, pero considera que no existe un tratado equitativo en la cuestión del desarme.

TRES ACORAZADOS DE 43.000 TONELADAS

NUEVA YORK, 12.—Se asegura que si la contestación del Japón no es satisfactoria, el gobierno decidirá la construcción de tres acorazados superiores a 43.000 toneladas, iniciándose así una carrera desenfrenada en el rearme.

NUEVAS DELIBERACIONES

LONDRES, 12.—En los medios políticos se asegura que la contestación del Japón sobre las construcciones navales ha esclarecido la situación. Ahora podrán iniciar sus deliberaciones.

CREDITO PARA MATERIAL DE GUERRA

NUEVA YORK, 12.—El Presidente Roosevelt ha solicitado del Congreso apruebe un crédito de 1.688 millones de dólares para invertirlos en adquisición de armamento y material de guerra.

ENTREGA DE LA NOTA

TOKIO, 12.—Esta mañana, el ministro de Relaciones Exteriores Hirota hizo entrega a los embajadores de Inglaterra, Francia y los Estados Unidos, de la nota respuesta a las que le habían enviado dichas potencias sobre las construcciones navales del Japón.

FUSILAN A UN SUBDITO NORTeamericano en Barcelona

BARCELONA, 12.—Ha sido condenado a muerte un súbdito norteamericano perteneciente a una brigada roja internacional, acusado de desertión. A pesar de las reclamaciones realizadas por el representante diplomático norteamericano la sentencia ha sido cumplida.



El embajador japonés Hirota.

Saludo a Franco! ¡ARRIBA ESPAÑA!

El señor Tovar Figueras, que ya en la Academia y más tarde en la Escuela de Guerra, se había distinguido por su talento y cultura, demostró cumplidamente estas condiciones a lo largo de su vida militar que culminó en su actitud decidida firme y patriótica tan decisiva para el triunfo del glorioso Movimiento Nacional en esta ciudad.

Por su entroncamiento con una aristocrática familia coruñesa reside principalmente en esta capital, donde gozaba de merecido prestigio.

Compartimos, sinceramente la justa aflicción de sus deudos, a los que desamara mucha conformidad cristiana para soportar la irreparable pérdida. Rogamos a nuestros lectores impoñeren para el finado la gloria eterna.

Saludo a Franco! ¡ARRIBA ESPAÑA!

El señor Tovar Figueras, que ya en la Academia y más tarde en la Escuela de Guerra, se había distinguido por su talento y cultura, demostró cumplidamente estas condiciones a lo largo de su vida militar que culminó en su actitud decidida firme y patriótica tan decisiva para el triunfo del glorioso Movimiento Nacional en esta ciudad.

Por su entroncamiento con una aristocrática familia coruñesa reside principalmente en esta capital, donde gozaba de merecido prestigio.

Compartimos, sinceramente la justa aflicción de sus deudos, a los que desamara mucha conformidad cristiana para soportar la irreparable pérdida. Rogamos a nuestros lectores impoñeren para el finado la gloria eterna.